Emunsbiii rocygapcrBeHnbiid 3xk3aMed 10 MATEMATUKE

JleMOHCTPALIMOHHBIA BapHaHT
KOHTPOJIbHBIX M3MEPHUTEJbHbIX MATEepPHAJIOB
nast npoBeaeHusi B 2021 rogy eq1mHOro rocyapcTBeHHOr0 3K3aMeHa 1o
MATEMATUKE

IlosicHeHus K ACMOHCTPAIIMOHHOMY BapHAHTY
KOHTPOJBHBIX UIBMEPUTCIBbHBIX MAaTCPHUAJI0B JJIA EI'D mo maTemaTuke

JIeMOHCTpallMOHHBI  BapuaHT TMpeAHA3HAYeH IS TOro, 4YTOObl JaTh
MPEACTaBICHUE O CTPYKType OYIyIIUX KOHTPOJBHBIX H3MEPUTEIBHBIX MAaTEpPUAIIOB,
KOJIMYECTBE 3aJIaHUi, UX POopMe U YPOBHE CIIOKHOCTH.

3agaHus JAEMOHCTPAIMOHHOTO BapWaHTa HE OTpaXkaloT BCEX BOIPOCOB
COJIEpKaHMsI, KOTOpPbIE MOTYT OBbITh BKJIOYEHBI B KOHTPOJBHBIE U3MEPUTEIIHHBIC
matepuasnibl B 2021 romy. CtpykTypa paboThl TpuBeAcHa B cHenudUKanuu, a
MOJIHBIA TEpeYeHb BOMPOCOB — B KOJAU(PUKATOpax 3JIEMEHTOB COJECpPXKAHUS MU
TpeOOBaHUN K YPOBHIO MOJIFOTOBKM BBIMMYCKHUKOB OpraHu3anuii o0Opa3zoBaHus s
MPOBENICHUS €IMHOTO rOCyIapCTBEHHOTO dk3ameHa 2021 r. mo maTemaTHKe.

DK3aMeHallMOHHAasi padoTa COCTOUT M3 JIByX 4YacCTEH, KOTOPhIE pa3inyaroTCs
MO0 COJEPNKAHUIO, CJOKHOCTHU W 4HCIy 3aaanuil. OnpenensionuM TPU3HAKOM
KaXXJI0M yacTu paboThI siBIsieTcs: (hopMa 3ajaHuUid:

-gacth 1 comepxkut 11 3amanmii (3amanus 1-11) ¢ kpaTKUM OTBETOM;
-gactb 2 coaepxutr 4 3amanuws (3amanus 12-15) ¢ KpaTKUM OTBETOM H
nrecTh 3adanuid (3amanus 16—21) ¢ pa3BEpHYTHIM OTBETOM.

[lo ypoBHIO CIOXHOCTU 3aJlaHUsl PACTPENCISAIOTCS CIEIYIOIUM 00pa3oM:
3amanns 1-11 umeroT 6a30BbBIN ypOBeHb, 3anaHust 12—19 — MOBBIICHHBI YPOBEHBD,
3amaaus 20 u 21 OTHOCATCS K BBICOKOMY YPOBHIO CIIOKHOCTH.

3amaHus TIEPBOW YaCTH TMpEeAHA3HAYEHBI ISl OMPENCTICHUS MaTeMaTHYCCKUX
KOMIIETEHTHOCTE BBIMYCKHUKOB 0Opa30BaTENbHBIX OpraHU3alui, peaTnu3yrolux
porpaMMbl CpeIHETo (MOTHOT0) 00111eT0 00pa3oBaHus HA 0a30BOM YpOBHE.

3anmanue ¢ kpaTkuM oTBeToM (1-15) cumTaeTcst BRIOJHEHHBIM, €CIM B OJaHKE
otBeToB Ne 1 3apukcHpoBaH BEpHBIM OTBET B BHJE IIEJIOT0 YHCIA WJIM KOHEYHOU
NECATUYHON IpOOH.

3amanus 16-21 ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM, B YHCJIE KOTOPHIX YETHIpE 3adaHUSI
MOBBIIIEHHOTO M JIBa 3a/IaHUSI BBICOKOTO YPOBHEW CJIOKHOCTH, MPEeAHA3HAUCHBI IS
oonee TouHol nuddepeHunanu abUTYPUEHTOB BY30B.

[IpaBuibHOE pelieHne Kaxaoro u3 3ajaanui 1-15 onenuBaeTcs ofHUM 0aIIoM.

[IpaBHIIBHOE pellieHHe KaKa0ro u3 3amaaHuid 16 - 17 orneHuBaeTcs- 2 OaaMu;
18 u 19 — 3 Gamramu; 20 u 21 —4 Gannamu. MakcuManbHBIA TIEPBUYHBIN O 32
BBITIOJTHEHUE BCell paboTel — 33 Oasa.

K xaxnomy 3amaHui0 C  pa3BEPHYTBIM  OTBETOM, BKIIOUEHHOMY B
JEMOHCTPAllMOHHBI BapUaHT, NPEAJaraeTcsi OJHO U3 BO3MOXHBIX PEUICHUN.
[IpuBenéHHble KPUTEPUU OLICHUBAHMS TO3BOJISIIOT COCTABUThH MPEJCTABICHHE O
TpeOOBaHUAX K MOTHOTE W MPABMIHBHOCTH PEIICHUN

JIeMOHCTpAIMOHHBIA BapUAHT KOHTPOJBHBIX H3MEPUTEIBHBIX MaTEPHAIIOB,
CHUCTeMa OIICHUBAHWs, crnenupuKanusd W KOAU(DUKATOPHI TMOMOTYT BBIPaOOTaTh
cTpareruto noAroroBku k EI'D mo marematuke



I/IHCprKHI/Iﬂ 110 BBINNOJITHCHHUIO paﬁon

DK3aMeHallMOHHAsl paboTa COCTOUT U3 ABYX YacTell, BKIIOYAIOIMINX B ceOs
21 3amanwe.

Yacte 1 comepxut 11 3amanuit 0a30BOTO YpPOBHS CIOXKHOCTH C KpaTKUM
OTBETOM.

Yactp 2 comepxut 4 3aaHus TOBBIIIICHHOTO YPOBHS CIOXXHOCTH C KPAaTKUM
OTBETOM W 6 3amaHWii TIOBBIIIICHHOTO W BBICOKOTO YPOBHS CJOXKHOCTH C
Pa3BEPHYTHIM OTBETOM.

Ha BeImonHeHne SK3aMEHAIMOHHONW pabOThl IO MaTeMAaTHKE OTBOJIUTCSA 3 daca
55 munyT (235 MuHYT).

OTtBeThI K 3aganuaM 1-15 3amuceIBalOTCS B BUIE LIEJIOTO YHMCJIA WIA KOHEUYHOU
JIECATUYHON poOH.

Uucna 3anuiinTe B MOJSI OTBETOB B TEKCTE pabOThI, a 3aTeM MEPEHECUTE B
0sank otBeToB Ne 1.

OtBer: -0,8 . 1W-0,8

[Ipu BemmonHEeHWU 3amanuii 16—21 TpeOyercs 3amucarh MONTHOE PEIICHUE U
OTBET B OJ1aHKe OTBETOB No 2.

Bce Omanku EI'D 3anonHsitorcst spkuMu 4€pHbIMU depHuiiamu. Jlomyckaercs
WCMOJIb30BAHUE TEJIEBOM, KAMMIUIAPHOW MJIM NEPHEBOU PYyUEK.

[Ipy BBINOTHEHUM 3aJaHUKA MOXHO TOJIb30BAaThCS YEPHOBHKOM. 3aIlUCU B
YEPHOBUKE HE YUUTHIBAIOTCS MPU OLICHUBAHUU PAOOTHI.

bannel, nonyuennsle Bamu 3a BBINOJHEHHBIE 3aJaHUsl, CYMMHUPYIOTCS.
[locTapaiiTech BBINMOJHUTH KaK MOXHO OOJIbllI€ 3aJlaHuil U HaOpaTh HauOObIIEE
KOJIMYECTBO OAILIOB.

Kenaem ycnexa!

OtBeTOM K 3aJaHUAM 1-15 saBasercs mejaoe 4YucjaI0 HWIH KOHEYHas

necsituanasi Apo6n. Oreer caeayer 3amucats B BJIAHK OTBETOB Ne 1
crpaBa OT HOMeEPA BBINOJHIEMOIr0 3aJlaHUsl, HAYMHAA C NMEePBOH KJIETOYKH.
Kaxnyio nudpy, 3HaK MUHYC U 3alATYI0 NHIIUTE B OTAEJbLHOM KJIETOYKE B
COOTBETCTBUM C NPUBEAEHHBIMHU B OJ1aHKe oOpa3uamMu. EquHunbl usmepennii
NUCaTh He HYJKHO.

Yactp 1

1. Ilpocmenimue 3a0auu.

B yHuBepcuTeTcKy10 OM0JMOTEKY MPUBE3JIN HOBbIe Y4eOHUKH ISl TPEX KYyPCOB,
no 430 mwTyK I KaxA0ro Kypca. B kHuxkHOM mkady 6 Mmook, Ha KaKIOH
nojike nomemaercss 30 yueOHukoB. Kakoe HauMeHblIee KOJIMYeCTBO MKagoB
norpedyercsi, 4T00bI B HUX Pa3MeCTUTH BCE HOBbIC YUCOHUKHU?
Pewenue.

Bcero nmpusesnu 430 - 3 = 1290 yueOnukoB. B kxHmkHOM TIKady moMemaeTcs

30 - 6 = 180 yueOHukoB. Pazmenmnm 1290 Ha 180:
1290 129 " _1

180 18 6

3Ha4YuT, YTOOBI BMECTUTh BCE KHUTH MOHAA00UTCA 8 mKadoB.

OrBerT: 8.




2. 3adauu Ha nPOUEeHmMbL.

Ilpu omiarte ycjayr 4depe3 IJIATEKHbINI TepMHMHAJ B3uMaeTc komuccus 5%.
TepMunan npuHuMaer cyMMbl KpaTHble 10 py0sasiM. AHSI X04eT MOJI0KUTH HA
cyer cBoero moOuiabHOro Tteinegpona He Menbume 400 pyoaein. Kakyro
MHUHUMAJIbHYI0O CYMMY OHA /I0JI2KHA MOJIOKUTH B MPHEMHOE YCTPOIiCTBO IAHHOT 0
TepMHUHaJIa?

Pewenue.

C ydyetom Komuccuu, AHs TOJKHA BHECTU B PUEMHOE YCTPOMCTBO CyMMY HE MEHEE
400 + 400 - 0,05 = 420 pyoneii. [IpoBepum, mOCTATOYHO JIH ATOM CyMMBI: 5% OT 420
pyO. cocrtaBnsatoT 21 py6. (3T0 KOMHccHsi), ocTaBiuecs 399 py6. moayT Ha cyer
teneona. Ho Auns xorena monoxuth He MeHee 400 pyO., ciegoBaTenbHO, HAIO
noyioxkuth Oonbiie 420 py6. [Iposepum 430 pyO.: komuccus coctasisietr 21,5 pyo.,
octaetcst 408,5 py6. loctatouHo.

OTseT: 430.

3. Umenue 2pahuxkoe u ouazpamm.

Ha pucyHke mnoka3aHo H3MeHeHHeE 2%
TeMIIepaTypPbl BO31yXa Ha 26
nporsizkeHuu  Tpex  cyrok. Ilo *
TOPM30HTAJIM YKa3bIBaeTcsl JAaTa M
BpeMsi CYTOK, II0 BepPTHKAJIH — I8
3HAYEeHHMEe TeMIepaTrypbl B rpaaycax 16
Heascus. Onpenennrte Mo PHUCYHKY
Pa3HOCTL MeKAY HauOOoJbIIeH U
HaMMeEHbIIEeH TeMIlepaTypoud BO3ayXa 8
15 urwasa. OTBer naiite B rpamycax 6

00:00 06:00 12:00 18:00 00:00 06:00 12:00 18:00 00:00 06:00 1200 18 060000
I_Ie.]]bCl/Iﬂ. 13 meona 14 mans 15 mwna

Pewenue.

U3 rpaduka BuaHo, uto 15 urons Hanbonpias Temneparypa cocrapisa 21 °C, a
Hanmenbmas 8 °C. Mx pa3znocts coctapiser 13 °C.
OtseT: 13.

4. Paboma c hopmynamu.
JHeprusi 3apsHKeHHOro KOH/IEHCATopa W (B k) Bbluuciasiercsi mo gopmyie

7

~ 2C" rge C — émKocTh KoHeHcaTopa (B @), a | — 3apsi/1 Ha OAHOH 00K/IaTKe

koHaeHcartopa (B Ku). Haiaure 3Hepruro (B k) KoHaeHcaTOpa €MKOCTBHIO
107 @, ecsn 3apsia Ha ero o0kJiaake pasex 0,0012 Ku.

Pewenue.

Hainem sHepruro konaeHncaropa:

_g* 0,0012*  122-(10°%)*  144-10°°

T2C 24107 T 2107 21074

Orset: 0,0072.

= 72107 =0,0072.

5. Keadpamnasa pewiémka, KOOpOUHAMHAA NAOCKOCHLb.
1 1
o — CM X ——= CM
Ha kieTuaToii 6ymare ¢ pa3MepoM KJeTku V7 VT
u300paxén kpyr. Haiigure miomaab 3aKpalieHHOT 0

CCKTOpa. OtBer ;[ai/iTe B KBaJIPpaTHBIX CAHTUMCETPaXx.




Pewenue.
3

ITnomans GUrypsl paBHA YETBEPTH ILIOMIAIN KPYTa, PaJuyC KOTOPOro PaBeH V7 CM.
ITosTomy

o, 3\
S=-nR?=-7m-[ —) =2.25
3" 3" (ﬁ>

CM .

OtBerT: 2,25.

6. Hauana meopuu geposmuocmeil.
dadpuka Bbinyckaer cymku. B cpeanem 1 cymka u3 80 umeer CKpbITbIE
nedextol. Haiigure BepoOSITHOCTH TOr0, YTO KYIUICHHAs CyMKa OKa:Kercs 0e3
nedexTos.

Pewenue.

B cpeanem 6e3 neeKToB BBITYCKAOT 79 CyMOK M3 KaKIbIX 80, MO3TOMY UCKOMAas
BEpOATHOCTH paBHa 0,9875.

9
— = (),9875.
80 '

Orset: 0,9875.

7. Ilpocmetiuuue ypasnenus.

Pemmnte ypaBHeHue V6 + 5 x =x. Eciin ypaBHeHHne umeeT Gojiee 0THOT0 KOPHS,
B OTBeTe 3aNMIIUTE MEHbIIIMI U3 KOPHEH.

Pewienue.

Bo3senem B kBagpar:

-1,

= x=06, << x=0.
x>0 x>0

6+ 5x = x°, X —5x—6=0,
\/6-{5.a:fx<—>{ ,_>{ '

x>0

VYpaBHeHHE UMEET €IUHCTBEHHBIN KOPEHb, OH U SBIISIETCS OTBETOM.
OTBerT: 6.

8. Ilnanumempus : 3a0auu , c6A3aHHbBIE C Y2TIAMU.
B tpeyronbuuke ABC yroa C pasen 90°, CH — BbIcoTa, N\
BC=8, sinA=0,5 Haiigure BH. \\

H
Pewenue. \,

VYrie1t A u HCB paBHBI Kak YIJIBI CO B3aMMHO TEPICHIUKYISIPHBIMH [C B
CTOPOHAMH. HOBTOMY BH = BCsin/HCB = BCsinA = 8§ - 0,5 =4.

OrTtser: 4.

9. AHasiu3 rpad)MKOB U IHATPAMM.

Kaxnomy u3 yeTnipéx rpagukoB (yHKIUiII B epBOM INepevyHe COOTBETCTBYET
OIHO M3 3HAYEeHWiIl NMPOM3BOAHON (PyHKUMH f(X) B TOUKe BO BTOPOM IepedvHe.
YcraHoBuTE COOTBETCTBHE MKy rpaduKaMu ¥ 3HAUEHUSAMU NMPOU3BOJTHOM.




3HAUYEHUS ITPOU3BOJHOM I'PAOUKHA

1

1) -2

2) -2
2
3)5

5 b o
4)2 mEREEE
| v=fix) >‘\

3anuumuTe B OTBET III/I(l)pLI, PaCimojoKuB UX B IMOPAIKE, A B B T

COOTBETCTBYIOLEM OyKBaM:

Ilosacuenue.

3HayeHuEe MNPOU3BOAHON B TOYKE PABHO YIVIOBOMY KOA(DPUIMEHTY KacaTelbHOM,
NpOBEAEHHON B ATOM TOo4Yke. OH IOJOXHUTEICH W MEHblIe 1, ecnu KacatenbHas
HAKJIOHEHA K MOJIOKUTEIIbHOMY HalpaBIE€HHUIO OCH a0CIUCC MO/ YoM MeHbIe 45°;
oonbie 1, ecnu yron HakioHa Oonbine 45°, Ho Menbiie 90°. OH oTpuUIIATENIEeH U
MEHbIIIE -1, eclii yroy HakJioHa OOJbIle 90°, Ho wmenbme 135° on OTpHULIATEIIEH U
Oonpiie -1, ecnmu yroja HakJIOHA KacaTENbHOM K MOJIOKUTEILHOMY HAMNPABICHUIO
ocH adbcimce 0oJIbIIe 1350, 1o menbie 180°.

Takum o6pa3zom, rpaduxy A coorBeTcTByeT — 3, rpadpuky b — 1, rpadpuxy B — 4,

rpaduxy I' — 2.
OTBeT: 3142
10. Cmepeomempus. 7\
B npaBuabHoii  TpeyroabHoii  nupamuae SABC touka M - /// l'. \'\.\
cepeauna peopa AB, S - Bepmuna. UzBectHo, uto BC= 3, a /o '|| \
0L 0OKOBOW MOBEPXHOCTH MUpamMuabl paBHa 45. Haiaure r< —|,+"---.L—'\“
AJUHY oTpe3ka SM. \/

Pewenue. -

Ssa = Soor _ 1 _ 5.
Haiinem mnomans rpann SAB: 3 3

Otpesok SM gnsercs MenuaHO#l NPaBUIBHOTO TpeyronbHuKa SAB a 3Haumrt, ero

BeIcoTOM. Torma
_ 2S8sAB _ 28¢ap  2-15 10

SM
AB BC 3

OTtser: 10.

11. Beioop onmumanvrozo eapuanma

JIIsi M3rOTOBJIEHHSI KHHKHBIX TOJIOK TpedyeTcss 3aka3aTh 48 0JMHAKOBBIX
CTeKoJ B 0aHOM u3 Tpex ¢pupmMm. Ilnomans kaxaoro crexiaa 0,25 m°. B Tabanue
NpUBEACHbI LEHbl HA CTEKJIO, 2 TaKKe HAa Pe3Ky CTEeKOJ1 U HUIM(OBKY Kpas.
CkoJibK0 py0Jieit OyaeTr cTOMTH CaMblil JeleBbli 3aKa3?




®upma | llena crekaa (pyo6. 3a 1 M2) Pe3ka n muindgoBka (pyo. 32 0THO CTEKJIO0)
A 420 75
b 440 65
B 470 55
Ilosacuenue.

OGuwiass miomaxs crekia paBHa 48-0,25=12 v’ PaccMOTpHM pasin4HbIC
BapUaHTHI.

Croumocth 3akaza B  ¢upMe 4 CKIaJbIBa€TC U3 CTOMMOCTH  CTEKJa
420 - 12 = 5040 py6. u croumoctu ero pe3ku u numdoBku 75 - 48 = 3600 py6. u
paBHa 8640 pyo0.

CroumocTh 3aka3a B (upme b CKIambIBaeTCs W3 CTOMMOCTH  CTEKJIa

440 - 12 = 5280 py06. u cTtommoctu ero pesku u nutrdoBku 65 - 48 = 3120 py0. u
paBHa 8400 pyo0.

CroumocTh 3akaza B ¢upme B cKiaapiBaeTcs M3 CTOMMOCTH  CTEKIIa
470 - 12 = 5640 py6. m croumMocTH ero pe3ku u numdoBku 55 - 48 = 2640 py6. u
paBHa 8280 py0.

CTouMOCTb caMOro JenIeBoro 3aka3a coctaBut 8280 pyouieil.

OteTt: 8280.

He 3ab6yobme nepenecmu ece omeemuvl 6 01aHK omeemog Ne 1

YACTD 2

Omeemom na 3aoanua 12-15 odonxcrno obimov yenoe uucno unu Koneunas
decamuunasn opoos. Omeem cnedyem 3anucamp 6 61anK omeemoe Ne 1 cnpasa
OMm HOMEPA BbINOJIHAEMO20 3A0AHUA, HAUuUHAsA ¢ nepeoil Kiemouku. Kaxicoyrw
uugpy, 3HAK MUHYC U 3ANAMYI) RUWIUME 6 OMOEIAbHOU Klenmouke 6
COOMmeemcmeuu ¢ npueeoOéHHvIMu 6 O1anke oopazuyamu. Eounuyvl uzmepenuii
nucams He HYHCHO.

12. Botuucienus u npeoodpazoeamnusi
Haijiure 3HaYeHMe BHIPAKEHUSI (1— log54())(l - ]()g540)-
Pewenue.

BrinonnuM npeodpa3zoBaHus:
(1 —1ogs40)(1 —logg40) = (1 —logs5-8)(1 —logg8-5) =

=(1—-1—-1ogs8)(1 —1—logg5) = —logs 8- (—logg5) = 1.
Otger: 1.

13. Cmepeomempus.

OcHoBaHMEeM MNHPAMHUABLI CJIYXKHT HPAMOYIOJbHHUK, OJIHA
0OKOBasi TPaHb NEPHEHAUKYJISPHA IJIOCKOCTH OCHOBaHMS, a
TPU JApyrue OOKOBbIe TIPaHM HAKJIOHEHbI K ILUIOCKOCTH
ocHOBaHuMs mox yrjaom 60°. Bpicora nmpamuabl paBHa 6.

Haiigure 00beM mupaMuabl.
Pewenue.



[Tockompky  GokoBbie  rpanu SAB, SDC n SBC HakimoHeHBI K  TUIOCKOCTH
ocHoBanus mox yrmom 60° yrnmet AuD B TpeyrompHuke ASDu  yron G B
Tpeyronbauke SGH paBubl 60°.

[TosTomy TpeyronsHuk ASD — paBHOCTOPOHHMH, a €ro CTOpOHa CBs3aHa C
2
AD = ——_SH.
BBICOTOH (popMyoit V3 OTKyzIa AD = 4V/3.

W3 mpsimoyronbHOTO Tpeyronbauka SHG Haxoanm:
HG = SH ctg /SGH = 6¢tg 60° = 2/3.

[Tockonmpky ABCD — mpsIMOYTOJIbHUK, €r0 IUIOMAdh paBHA MPOW3BEICHUS
CTOpOH:
Sipcp =AD-AB =AD-HG = 4V/3-2V/3 = 24.

Ocranock HAaUTU 0OBEM MTUPAMHU/IBI:
1 1
V = 55,43(7;)-511 =3 24 -6 = 48.
OTBerT: 48.

14. Hauoonvuiee u naumenvbuiee 3nauenue hynKuyuu.
Haiinnre Touky MakcumMyma pyHKuum > — In(x+5) —2x+9.

Pewenue. _

Oyukuus onpenenena u audpdepeHimpyema Ha (—5;5+00). HaiineM npon3BoIHY10
3aIaHHOUN (PYHKIIMH:

HaiineM Hynu pou3BOIHOM:
1

—2=0&x+5=
x+5

S x=—4,5.

b =

OnpenenuM 3HAKK MNPOU3BOJHON (PYHKUMH W U300pa3suM Ha PUCYHKE IOBEJEHUE
GyHKUIUHA:

r

y + -
e’ ‘ s
yoo-s /—4,5\ x
A

rd

Hckomas Touka Makcumyma X = —4.5.
OrBeT: —4,5.

15. Texcmogvie 3adauu.

CeMbsl COCTOMT M3 MYKa, ’KeHbl U HUX JAo4yepu cTtyaeHTkH. Eciau Obl 3apmiarta
MYy’Ka yBeJIMYHJIACh BABOE, 00IUMH A0X04 ceMbHM BBIPOC Obl HA 67%. Ecau 0bI
CTUIIEHIUS J04YePU YMEHbIIWJIACHh BTPOe, 00Ul 10X0J CeMbH COKPATHJICH ObI
Ha 4%. CKOJIbKO NPOLEHTOB OT 00LIEro A0X0Ja CeMbH COCTABJSIET 3apIuiaTa
JKeHblI?

Pewenue.

YcnoBue «ecnu ObI 3apruiaTa OoTIa yBEIMYWIACH BJIBOE, IOXOJl CEMbH BBIPOC ObI
Ha 67%) O3Ha4aeT, 4TO 3apIiata OTHa cocTaBisieT 67% J10Xoaa CeMbU. Y CIIOBUE
«eclid Obl CTUMEHAMS T0YEPU YMEHBIIWIACh BTPOE, JOXOJ CEMbU COKpATUIICA OBl Ha
4%y, o3HadaeT, 4To 2/3 cTHImEeHIuH cOCTaBIAIOT 4% I0XoJa CEMBH, TO €CTh BCH




CTUIICHAUS J04YepH cocTaBisieT 6% moxonaa cembu. Takum oOpa3om, T0XOA MaTepHu
cocrasisier 100% — 67% — 6% = 27% noxona ceMbH.
OtBerT: 27.

He 3ab6yobme nepenecmu 6ce omeemuvl 6 01aHK omeemog Ne 1

/Jlna 3anucu pewenuii u omeemoe na 3adanusa 16-21 ucnonwvzyime bJIAHK
OTBETOB Ne2. 3anuwmume cuauana nomep evinoansemozo 3adanusn (16, 17 u

m.o.), a 3amem noJjiHoe 000cHo8anHoe peuienue u omeem. Omeemot 3anucviéaiime
uémko u pazoopuueo.

16. Ypaeuenusn, cucmemul ypasnenuii

X . X . 4
a) Pemute ypaBuenue: cos? 7 sin? ; = sin (E - Zx)

o 5
6) Hamee BCE€ KOPHM 3TOT0 YPaBHCHHUA, IPHHAJICKAIITUE OTPE3KY [11'; 7]

Pewenue.
a) COSZE— Sinzf = sin (E_ ZX) S COSX = coS2x &
2 i i 2k, k € Z
X = 21
2x =x+2nk, k€EZ ’ 21k
< ’ @|  2mk @ = T
[2x=—x+27'[k,k€Z x = Z,REZ x 3,kEZ

o 5m
0) Haiinem Bce KOpHH 3TOTO YpaBHEHUS, TPUHAJIEKAIINE OTPE3KY [T[ ; 7]:

2tk

nsjys%¢$ms4WS1M@%S4ksﬁ<$LSSks&%

Tx. k€ Z, ok € {2; 3}

A
Ecim k = 2, T0 X =5

Ecim k = 3, o x = 2m.

OtBeT: a) %,k € Z
6) 2%, 2m
3
WIH

a) Pemure ypaBHeHue: 5 - X7 +4x+1 4 9. 10X +4x _ 7. 25X +x+l _

0) HaiiguTe Bce KOPHM 3TOr0 YpaBHEHHs, IPHHALIEKaIIHE 0Tpe3Ky [—3; 1]
Pewenue.

a) 5 . 4x2+4x+1 + 20 - 1Ox2+4x —7- 25x2+4x+1 =0 &
& 5. 22(x2+4x+1) +2-(2- 5)x2+4x+1 —7. 52(x2+4x+1) =0 &
2(x%2+4x+1) x%+4x+1

T I R

2 x24+4x+1
(E) =1; 2 x2+4+4x+1
& @()

2 - =1 &x24+4x+1=0&x=-2++3
(2)x+4x+1 7

5

5 5
0) Onerum V3 uenbivu uncnamu: 1< V3 < 2. Torna—1 < -2 ++/3<0wu
—4<—-2-+/3<-3
3naunt, oTpesky [—3; 1] mpuHamne)uT ToIpK0 X = —2 + /3




OtBeT: a) —2 * V3;
6) —2 ++3

17. Yenvt u _paccmosanusa ¢ npocmparncmee
B  npaBuabnom  Terpa’ape ABCD wHaiigure  yroan — Mekay = BBICOTOM
terpadapa DH u meauanoii BM 6oxoBoii rpanu BCD.

b Pewenue.
AN 1)  T.x. BM — menunana 6okoBoit rpanu BCD, To M
SN M — cepequHa pebpa CD. PaccMOTpuM TpeyroiabHHK
au N DHC — mpsmoyrosbabii, T.K. DH - BeicOTa TeTpasapa,
) {{ SN o CUIeoBaTENBHO, DH 1 (ABC). B tpeyronsauke DHC
\, ; IL S S npoBezieM yepes Touky M cpennroro mnauo MK.

N\ | = ITo cBoiictBy cpeaneii muaum MK || DH,

¥ snaunt, MK L (ABC).

2) Tx MK | DH, 1o
£(DH, BM) = (MK, BM) = = zBMK
3) MK 1 (ABC) u BK c (ABC), caenoBarensro, MK L BK, T.e. TpeyrojibHUK
BMK - npsiMOoyroJibHbIM.
4) T.x. terpasap ABCD mnpaBuwibHBIA, TO BCE €ro TIpaHU — MPaBUIbHBIC
TpeyroiabHuku. llpumeM anuny pebpa Terpasapa paBHoil a. Torma kaxnas

BbICOTa (MeuaHa, OMCCEKTpUca) IpaHu MPaBUILHOTO TeTpadpa OyneT paBHa

a‘/;, T.. BM = a‘/;.

5) T.x. DH — BBICOTa TPaBWIBHOrO TeTpa’aApa, To H — MEHTp NpaBHILHOTO

tpeyronsHuka ABC, u CH = % : a\/; = a\/;
6) U3 npsmoyroibsHoro Tpeyroisauka DHC o teopeme IMudaropa naitnem DH:

DH = VvDC? — CH? , otkyna DH = a\/?g
MK  MC

7) T.x. MK || DH, 1o Ttpeyromsaukn DHC u MKC monoOHEI, T.e. H = be
NG

[Honyunm: MK = %DH, i MK = a~—
8) B mpsimoyronbsHOM Tpeyronbpauke BMK naiinem kocunyc yria BMK:

V2 V2
3

=> /BMK = arccos?

BMK X BMK
cos = BN => cos =

Q Q
Jalkls

V2
OTBeT: arccos 5

WIH

B npaBuiabHoii TpeyrosabHoii npuzme ABCAB;C; cTOpoHbI 0CHOBaHHMSI PABHBI
1, 6okoBbie peOpa paBHbI 2, Touka D — cepeanuna pedpa CC;. Haiigurte yrou
Mexay miockoctamMu ABC u ADB;.

Pewenue.



| cnoco6
1) 3ametum, uYro A — oOmas ToYKa

IUIOCKOCTEN ABC u ADB; * A
CJIEI0BATENBHO, MJIOCKOCTH
[IepECEeKar0TCs. Haiinem PsAMYIO
nepeceuenus. B mimockoctm BCCy -
Haiiem Touky K — Touky mepecedyeHus L
npsiMbix B1;D u BC. Touka K — oOmas
touka 1Iockocten ABC u ADB;.
[Tonyunm: AK - mnpsamas mnepecedeHus b
mnockocrerd ABC u ADB;. " ]
2) U3 toukn D omyctuMm nepneHAUKYISP IR ¥
DH na mnpsamyio AK. 3amerum, u9TO H
npu3Ma ABCAB,C; MpaBUJIbHAS,
noatomy DC L (ABC). e

DH - mnaknonnas k miockoctu ABC.
Torma HC — npoexnus maknonnoit DC Ha
miockocte ABC, npsmas AK nexur B
mwiockoctu ABC. ITo noctpoenuto Hakinonnass DH nepnenaukymnsipaa npsiMmoi
AK. Torna mo Teopeme o tpex neprneHaukyasipax: CH L AK.
Nmeem: CH L AK u CH c (ABC); DH L AK u DH c (ADB;), otkyaa
cienyer: £( ABC; ADB;) = zDHC.

3) D — cepenuna pebpa CC; u DC || BBy, torma DC — cpenmsst IuHHS
tpeyrosnbHuka B1BK, otkyna: BC = CK =1.

4) T.x. npu3ma mnpaBwWibHasi, To TpeyrombHUK ABC - mpaBWIBHBIH, T.C.
AB=BC=AC =1 u £BCA = 60°. Torga ZACK = 120° (10 CBOICTBY CMEXHBIX
VTJIOB).

5 Tx. CK =1 u AC =1, 10 TpeyronpHuk ACK - paBHOOeapeHHbIid. T.K.
£ACK = 120°, to £AKC = 30°
6) £AKC =30°u DH L AK, Torna B npssmoyrosnsHoM Tpeyronsinke CHK katert

1
HC pasen nonoBune runotenyssl, T.€. HC = 3

7) Paccmotpum tpeyronpauk DHC — npsimoyronbehsiii, T.k. DC L (ABC):

DC
tg DHC = — => tg DHC =

= 2 => «DHC = arctg 2
HC g

ST SN

Orser: arctyg 2

. V5
3amemum, yumo omeem moxcem Ovimob nNPedCmMasier 8 0py2ou popme: arccos ~ u

. 245
arcsin ——
Il cnocoo

1) IIycts O — cepenuna otpeska AC. T.k. mpu3ma mpaBuibHAsI, TO TPEYTOJbLHUK

ABC — npaBunbabiii 1 BO L AC. Torma BO = \/;

2) BBeneM mNpsAMOYTOJBHYIO CHCTEMY KOOPIWUHAT C IEeHTpoM B Touke O,
HarpaBuB och adcuucc BAoJb npsiMoii BO, ock opaunat - Brois npsimoit OC,
OCh aNlIUIMKAT — MapajuieabHO NpAMoi AA1(CM. PUCYHOK).



r Onpenenum koopauHatel Touek A, B, C,

A D u By
, A0;-1 0 BEE 0,00 €(0:3;0);
: ¢ B1(%;0;2); D(O; 2;1)
3) T.k. CCy| (ABC),  T0
CD{0;0;1}— HOpManp K IUIOCKOCTH

ABC.
4) CocTaBUM ypaBHCHHE IUIOCKOCTH

ADB;:
0a — %b +0c=1;

1
Oa+5b+c—1, & b =-2;

(§a+0b+2c=1

VpaBaenue miockoctd ADB;: —2\/3x + 2y +2c =1. Torma ﬁ{—\/§; —-1; 1} -
HOpMaJib K mmockocta ADB;.

5) cos(ABC; ADB1) = |cos(CD; )|

_ | 04+0+1 | 1 V5
~ |VOFo+13+1+1

V5 5

V5
Torna £(ABC; ADB1) = arccos —
V5
OTtBeT: arccos =
18. Hepagencmea, cucmembuvl Hepasencme.

PemnTe CI/ICTeMy HepaBeHCTB:
A2 057.2 116 <0,

2

> 2.

x+2
2log, il 5 +log,(x—3,7)
x—3, -

Pewenue.
X
Pemum nepBoe HepaBeHcTBO. CrenaeM 3ameny V — 2" umeem:

1
16y> —257y+16 <0< (y—16)(16y—1) <0 = g Sy 16,

Orcrona MoJry4acm pe€uICHUC MEPBOTrO0 HCPABCHCTBA!

I ,

x+2
-~
PemmmMm BTOpOE HEepaBeHCTBO. llepBoe crmaraemoe ompeneneHo npu x — 3,7 , TO
ectb ipu X < —2pmm X > 3. 7. TIpeo6pasyemM HepaBEHCTBO:

(J(-I-Q)2 5 2 2 ¥< -4,
log, 3P +logy(x—3.7)" 22 & logy (x +2)" 226 (x+2) 24 ox(x+4) 20 | 0
x—=37) x>0.
[Tonydgaem pemieHHe BTOPOTO HEPABEHCTBA:
x < —4

x=>=3,7.



PerrenrieM CHCTEMBI SBIASETCS OOMmAs dYacTh pEMIEHHH 000MX HEPABEHCTB:
x=—4wnm 3,7 <x<4.
Oreet: 1—4}U(3,7: 4].

19. Ilnanumempuueckue 3adauu

B OCTPOYT0JIbHOM TpeyrojbHuke ABC npoBein
BbicoTy BH u3 Toukm H Ha cTroponst AB u BC onycTuiu
nepneHaukyJasapsl HK u HM coorBeTcTBeHHO.

a) Jloxaskure, 4To TpeyroisHuk MBK nonoden
TpeyroiabHuKy ABC.

0) Hajinure oTHOIICHHe MJIomaau Tpeyroaisuuka MBK k
wiomaau 4Jerpipéxyronibuuka AKMC, ecimuBH=1, a
paanyc OKpYy:KHOCTH, ONIMCAHHOI 0K0/10 Tpeyroibuuka ABC, pasen 4.

Pewenue.

a) Ilycte yron BAC =a. VYruei BAC u KHB paBHbl, Kak yrael ¢ B3aUMHO
MEPHNEHIUKYIApHBIMA  cTOpoHamu. Paccmotrpum  yeThipéxyronbHuk BKHM:
£BKH + 2BMH = 90° + 90° = 180°, CJICOBATEIIBHO, YETHIPEXYTOJIBHUK
BKHM Brmcan B okpyxknocTh. 3Haumt, ZKHB = ZKMB, xax  Bnucanusle,
omuparomuecs Ha OIHY W Ty ke ayry. Takum ob6pasom, £BAC = 2KHB = ZKMB.
Tpeyromsauku ABC u MBK umeror obmuii yron B u 2BAC = £KMB, 3nauut, stH
TPEYTrOJAbHUKHU NOJAO0HKI IO IByM yTJjiaM.

K
M
A H C

BK
BH = ————.
0) U3 mpsmoyronsHoro tpeyroiabHuka BKH naxoqum, uto sin/KHB'" JIns
| BC
Tpeyroasanka ABC cripaBeayimBo paBeHcTtBO  sin/BAC  VuuTbIBasi, 9TO
BC 2R
/KHB= /BAC nony4saem: BK BH Crtoponsl BC u BK — cxoncTBeHHBIE B
nonoOHbIx Tpeyronbaukax ABC u MBK, cnengoBarensHo, nx K03GGHUIMEHT TOI00uUS
L BC _ 2R
~ BK  BH Haiiném oTHOmeHHe miomaan tpeyrompauka MBK k mromanu
geTpipéxyroiapauka AKMC:
Sk Smek SmBK L S
SiﬂMK(T Sasc —SmBk  K*Smpx —Smupx k2 —1 64—1 63
OtgeT: 63

20. Ypasnenus, Hepasencmea u ux Cucmembvl ¢ Rapamempamu
HaiiguTe Bce 3HAYEHHS 3, NPH KAXKAOM H3 KOTOPHIX HAHGO/bINee 3HAYEHHE
dynxkuun f(x) = |x — a| — x* ne menbme 1.

Pewenue.
3anumeM TAHHYIO (G yHKLIHIO B
CIIeTyIONEM BUJIE: :

()_{a—x—xznpnx<a,
fe) = x—a—x’npux=a :

Oynkiust  f(x) HempepsiBHA Ha BCe
yucioBoil npsimoil. Ee rpaduk coctout u3
yacTel JAByX MapaboJl, BETBU KOTOPBIX
HalpaBieHbl BHHU3. AOCHHCCHI BEpUIMH
napa6on paBabl x = —0,5u x = 0,5.




Ecmu a € (—o0; —0,5], to ¢dynkmus f(x) Bospacraer mpu x € (—o0;a), aanee

IPOJI0JKAET Bo3pactarh npu X € [a; 0,5] u yObiBaeT nipu x € [a; +0).
CrenoBarenbho, f(x) mocTuraeT HanOOIBIIETO 3HAYCHHS B €AMHCTBCHHON TOYKE

x = 0,5. Haiinem, npu kakux 3Ha4ueHHUIX a, a € (—oo; —0,5], HanbosbIIee 3HAaUCHNE

¢byukumu f(x) He mensbiie 1:

s
10

f(05)>1=>05-a-(05)?2>1=>025-a>1

=>a<—0,75
: Eciu a € (—0,5; —0,5), 10 ¢yukuus f(x) mocruraer
HauOOoJIbIIIETO 3HaueHus B Touke x = —0,5 wm x = 0,5.

Haiinem, npu kakux 3HadeHusx a, a € (—0,5;—0,5),
Hanbosbiee 3Hadenue pyukimu f (x) He MeHbre 1:

[f(—O,S) 21, _ [a —(=05) - (-05)?=1, _

f(0,5) =1 0,5—a—1(05)*>1
_s a+025=>1, _ [a20,75,
7 1025—a>a ~ la<-0,75
CnenosarensHo, npu a € (—0,5; —0,5)

HauOoJbllIee 3HaUeHHe PyHKIIMU MeHble 1. :
Eciu  a € [-0,5;4+), 10 dynkmus f(x) :

JIOCTUTAET HaHuOOJIBIIIETO 3HAYCHUS B
eIMHCTBeHHON Touke x = —0,5.
Haiinem, npu kakux 3HadeHusIx a, a € /—\

[—0,5; +00), wambombiiee 3HaUYeHHWE QGYHKINAN
f (x) ne mensie 1:
f(=05)>1=>a-(-05)—(-05)2>1=>
=>a—-025>1 =>a=>0,75 :
Ortset: a € (—o; —0,75] U [0,75; +0) "

WIn
Hajigure BCe 3HA4YeHUs 4, NPH KAKIAOM U3 KOTOPbIX rpapuk GyHKUMH

N 22 2
S =x" =304+ 2 X" = Sx+4[ @ pepecexaer och aGemuee MeHee YeM B Tpex

Pa3IMYHBIX TOYKAX.
y Vi Pewenue.

PaccmoTpum BcrioMoraTenbHy0 (DYHKIIUIO
/ g(x) =x? —3x+2 — x> —5x+4|.

" I'paduk pyHKITMN f(x) MepeceKkaeT oCh a0CIUCC B ABYX WJIH
/TT/#F menee Toukax, ecanm ypasHeHue &(X) = dumeer MeHee Tpex
v=a  PA3JIUYHBIX KOPHEM.

Ecmmn X < 1umm X = 4, 10 ¥ =Syt d[ =27 —Sx+4.

g(x) =2x—2.
2 2
Eomu |l < x < 4,70l —5x+4]=—x"+5x—4. ; g(x) = 2% — 8x + 6.



I'paduk pynxuum 8 (x) cocromt n3 IBYX Jyded u nyru mapaboisbl. Ha pucynke
BHJHO, 4YTO  YypaBHEHHUE & (X) =@ pmeer  menee TpEX  KOpHEH,  TOJBKO

ecm @ < 8(2) ym @ > S(I)v_To ectb ipu @ < —2 ym a = 0.
Otser: (—o°, —2]U[0, Fe0).

21. Yucna u ux ceoticmaea.
MoxHO JIM NpPUBECTH IMpPUMEP NATH PAa3JIUYHBIX HATYPAJbHBIX 4YHCeJ,
npou3BeJeHne KOTOPBIX PaBHO 792 u

a) NATh;

0) yeTbIpe;

B) TpH
M3 HUX 00pPa3yl0T reOMEeTPU4YEeCKYI0 porpeccuio?

Pewenue.

3 2
3amernm, uro /92 =237 11.

2 34
a) ITycTp ato ¢ 44. 44, A9, 49 -Torma WX  TPOU3BEACHHE PaBHO
510 5 .

aq .y agt =192 ¢ 7.

2 3.
6) Iycte sto 9> 44: 44", a4, b ye oGs3aHO OBITH IEIBIM, HO IOIKHO OBITH
X
qg=-
panMOHAIbHBIM. ITycTp y— HECOKpaTumMas IpoOb, TOrJa HUMEEM

a*x°b

Vo

= 792. 6
3maunr, 792 kpatHo * (OHO HE MOXET COKpamarbcs  CO

g 2 /

aq” 4

3
3HaMEHaTelIeM), orkyna X = . 3naunr, a kpatHo ¥ (uHaue —umerenoe), ¢

12 ’
kpatHo - 792 kpatHo” (OHO He CcOKpaTWiioch), OTKyza Y = lm mporpeccus
ITOCTOSHHA.
B) [a, nanpumep 1,2,4,9,11.

OtBert: a) Her; 0) HeT; B) na.



	Желаем успеха!

